



济宁消防支队防控夏季火灾

人员密集场所有了消防安全“锁”

本报济宁4月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 梁宁)日前,济宁消防针对人员密集场所、娱乐场所、易燃易爆场所进行了消防安全检查,全面布控夏季火灾防控工作。济宁消防支队以遏制重特大火灾事故,创造良好消防安全环境为目标,逐步建立起“安全自查、隐患自除、责任自负”的新型消防安全管理责任

体系,形成“政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、群众积极参与”的消防工作新格局。为切实做好夏季火灾防控工作,彻底打好火灾隐患排查整治攻坚战,支队联合公安、安监、建设、工商等职能部门协同作战,把人员警力调整部署在火灾高发时段和场所,加大夜查的频次和力度,全面

展开“拉网式”消防安全大检查,确保火灾隐患排查整治工作取得实效。支队重点修订和完善了责任区重点单位灭火救援预案,不断提高“灭大火、抢大险、救大灾”的应急救援能力。全体官兵严格落实练兵任务,训练中狠抓体能、技能训练,确保一旦发生险情,能够快速反应、有效扑

救,最大限度地减少人员伤亡和财产损失。同时,支队强化农村防火工作为重点,不断加大农村安全防火检查力度。多措并举,以消防安全管理组织建设、农村消防宣传教育、农村多种形式消防队伍建设为重点,广泛开展调研活动,认真查找薄弱环节,制定具体措施,改变农村消防

工作现状。此外,支队积极开展贴近实际生活的针对性宣传教育活动。针对各辖区、农村乡镇、居民家庭,开展防火灭火逃生常识宣传活动。针对人员密集场所、重大活动场所,开展以落实单位消防安全责任制、安全疏散知识、自救逃生技能为主要内容的宣传教育活动。

同一天,两名幼童相继被“咬”

曲阜、邹城两地消防及时行动,救出被困儿童

本报记者 苏洪印 通讯员 杜波涛 高德雨

14日,曲阜、邹城两地就有两名幼儿不慎被门锁及旋转门卡住了手、脚。虽然在消防官兵的及时救援中,孩子们最终都平安脱险,但这一幕幕惊险的瞬间还是给广大家长们敲响了警钟。



消防官兵正在救援被旋转门卡脚的小女孩。

2岁男童玩球形锁 手指被“咬”住

14日早,曲阜一名2岁的男童玩耍时不慎将左手食指卡在了球形锁中。孩子疼得哇哇大哭。孩子父母在尝试用肥皂水润滑取锁无果的情况下向消防官兵求助。消防官兵用固定夹钳来固定住锁头,随后使用钢锯及铣工挫将锁头进行破拆,半小时后,男童手指被成功取出。当日一早,曲阜市公安消防大队三孔中队营区里,孩子的家人焦急地前来求助。原来2岁的孩子在玩耍时将左手食指不慎卡在了球形锁中,拿不出来。孩子父母也尝试用肥皂水润滑取锁但忙活了许久也没取下。

救援官兵仔细查看发现,因球形锁没有了锁芯,孩子的手指刚好卡在了球形锁眼位置,整个食指完全卡入,因被卡时间较长,且孩子情绪不稳,如不及时取出,后果不堪设想。根据情况,救援官兵尝试转动锁头慢慢将手指拿出,尝试数次后不能取出,救援官兵立即决定使用钢锯及铣工挫将锁头破拆处置。救援官兵找来固定夹钳来固定住锁头,一边安慰孩子一边慢慢锯开,半小时后,成功将被困儿童手指从锁中取出。

据了解,孩子父亲早上在

家更换门锁,孩子拿着换下来的锁头玩耍,不慎将手指卡住。

3岁女童过旋转门 摔倒卡住腿脚

同样在14日晚,一名3岁的小女孩在玩耍时,一只脚不慎卡在了一家汗蒸馆的旋转门下。消防官兵使用液压扩张器扩展出空间后,将小女孩救出。

当晚10点27分,邹城市消防大队接到报警称,位于邹城市太平东路上的一家汗蒸场所,一名小女孩被旋转门卡住了腿。

救援的消防官兵到达现场看到,被旋转门困住的是名3岁的小女孩。孩子疼得哇哇大

哭,孩子的家属守在身旁,十分焦急无奈。事发前,孩子因在旋转门里玩耍,不慎摔倒导致脚踝卡在转门底下根本无法移动。

消防指挥员孙九和立即下达作战任务,一名消防官兵用液压扩张器对转门的中心位置进行处置,其余人用身体抵住转门不让转门移动。为了转移孩子视觉上的注意力,救援人员把自己的救援服脱下盖到了孩子的头上。

“向这提一点,顶住,往这提一点。”消防官兵利用液压扩张器扩展出空间后,一点点挪动女孩被挤压的脚踝。最终,不到十分钟,救援官兵终于成功将其从被卡的旋转门中救出。



消防官兵正在救援被铁锁“咬”手的男童。



冬春火灾防控



火患如何应急处置 41家网吧业主受训

本报济宁4月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨辉孔) 13日下午,梁山消防大队组织全县41家网吧业主进行了集中约谈培训。

约谈培训中,消防监督人员组织参会人员观看了近年来网吧火灾事故的典型案例,并分析了辖区当前的火灾形势。同时,消防监督人员还现场讲解了防火灭火的基本原理和技能、灭火器的操作使用方法以及组织引导人员疏散逃生等方面的消防安全常识。针对网吧存在的消防安全管理,

进行了针对性的培训。培训中,详细讲解了如何日常排查消防安全隐患以及如何有效地进行防火灭火常识。通过培训,进一步提高了各网吧经营业主的消防安全意识。

最后,消防监督人员还要求各网吧业主要高度重视消防安全宣传教育工作,积极组织开展消防安全知识培训,开展灭火和疏散逃生演练,从根本上提升扑救初期火灾和组织人员疏散逃生的能力。会后,大队还向网吧经营业主集中发放了独立式感烟报警器。

泗水消防联合查网吧 消防安全有了保障

本报济宁4月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛) 19日,泗水县消防大队联合县公安局网监大队深入辖区网吧开展消防安全检查行动。

联合检查人员主要检查各网吧的安全出口数量是否符合标准;疏散通道安全出口是否畅通;消防设施和器材是否完整好用;消防安全标志、应急照明是否按要求配置并完好有效;是否设置

独立式火灾探测器;电器线路敷设是否符合要求;是否存在经营场所与娱乐场所设置在同一建筑的问题。

同时,检查过程中,联合检查人员采取边检查边宣传的方法,耐心为网吧经营业主讲解火灾预防的重要性及日常消防检查的常识,进一步提高管理人员的消防安全意识和主体责任意识。

太东消防曲

消防车向西又消防车向东
车上坐的弟兄个个很英勇
消防车保太平春夏与秋冬
消防队在太东写满了光荣

繁华城市里有一群好弟兄
每一天挥汗如雨苦练本领
在人们最需要的危急时刻
总能看到我们的矫健身影
谁不愿意过着安逸的生活
这世上总得有人逆火而行
亲爱的妈妈请您为我骄傲
我正在撸起袖子砥砺前行

井源作于太东消防队